

新年財運到 億元六合彩今晚9時半攬珠

香港文匯報訊 新年伊始，大家想試下自己的財運如何嗎？現在機會來啦，六合彩新年金多寶攬珠將於今晚舉行，由於設有7,500萬元金多寶，若以每注10元計算，頭獎彩金有機會高達1億元。

億元六合彩的截止投注時間為今晚9時15分，晚上9時30分攬珠。根據馬會統計，售出最多頭獎彩票的投注站是下列10個，其中中環士丹利街投注站由1994年至今共有47次攬出頭獎的紀錄，被譽為最幸運的投注站。



●頭獎彩金達1億元的六合彩今晚攬珠。香港文匯報記者萬霜靈 攝

十大幸運投注站

投注站	頭獎次數	地址
中環士丹利街	47次	中環士丹利街10-12號地下至三樓2號舖
屯門市廣場	44次	屯門市廣場第三期地段277號地下
荃灣青山道	41次	青山公路荃灣段300-350號荃錦中心地下B2
尖沙咀漢口道	39次	尖沙咀漢口道39-41號麥仕維中心地下
上環干諾道西	39次	上環干諾道西3號億利商業大廈地下D-F及G1舖
觀塘廣場	37次	觀塘開源道68號觀塘廣場地下G15, M20, 116號舖
九龍灣德福	35次	九龍灣宏開道16號德福大廈二樓4號舖
大埔廣場	35次	安泰路1號大埔廣場地下商場七號舖
上水石湖墟	33次	上水石湖墟新豐路134-140A號A地下
大埔廣福道	30次	廣福道158-172號大埔商業大廈地下

註：頭獎次數從1994年起計。

資料來源：香港賽馬會

港鐵新任CEO首重工程和財政

重點推進6個新鐵路項目 翼引入AI讓服務提質提效

港鐵公司新任行政總裁楊美珍前天首日履新，成為港鐵首名女性CEO。她昨日在港鐵總部見媒體時表示，對擔任新職位感到榮幸和興奮，上任後工作重點是用科技提效、開拓市場、推進6個已落實的新鐵路項目，計劃未來為香港帶來20個新車站，持續提升鐵路服務。她形容新崗位責任重大，而未計及北環線第二部分，新鐵路項目工程投資額已達1,400億元，工程和財務管理將是她的重點。她又表示，會努力積極利用人工智能（AI）協助，以創新提升服務和營運效率，同時保持競爭力。

●香港文匯報記者 崔灝

楊美珍原為港鐵常務總監（香港客運服務），元旦日起接替金澤培升任行政總裁，而金澤培則於同日履新為港鐵董事局主席。

楊美珍昨日會見傳媒時表示，已加入港鐵26年，與不同專業、前線和後勤同事都合作過，明白新崗位責任重大，上任後工作重點之一是為市民提供良好鐵路服務，會更多關心乘客的需要，不斷提升、與時並進、鞏固鐵路資產，打造高質素、高效率的鐵路服務。

2034年前建成20個新車站

她表示，上任後另一工作重點是推動大嶼山、屯門及北部都會區等6個已落實的新鐵路項目（即北環線、屯門南延線、東涌線延線等），指出這些鐵路項目對香港未來發展策略的定位及社區發展非常重要，尚未計算正與政府協商中的北環線第二部分，已投資1,400億元，「工程及財政管



理，將是團隊和我的工作重點，亦是我們對香港及公司未來的投資，與香港一同前進。」

她強調會專注於建設高峰期的現金流，期望這些項目能夠逐一落成，在2027至2034年間為香港帶來20個新車站，同時建設以鐵路為樞紐的優質社區。

在財政方面，楊美珍表示，過去一年總體情況良好，去年亦推出不同措施以應付現金流的需要，而相關措施見效，今年將持續利用去年行之有效的財政管理方法。

她強調，港鐵的鐵路服務是香港民生及經濟的重要基建，必須讓其能夠持續發展，面對乘客需求轉變、市場及環境變化等挑戰，要用新方法辦事。港鐵會努力積極利用AI協助，以創新、提升服務和營運效率，同時保持競爭力，透露現正有不同AI方面的測試及實驗，目標是將更多相關計劃落實和擴大。

她同時強調，員工是公司的重要資源，港鐵有優

秀的員工團隊，她上任後會做好溝通協作，希望能夠在不同範疇帶領大家做得更好，讓員工發揮所長，加強溝通協作及完善工作文化，為香港服務。

被問加價 答盼物有所值

被問到今年港鐵票價會否加價，楊美珍說：「有數據時，我們就會知道今年的調整幅度，但我想我們最重要就是除了數據資料外，平時我想在我們的服務中不斷優化、不斷提供增值服務予我們的乘客，亦希望他們覺得物有所值。」

楊美珍在前日元旦日履新後，已和新任主席金澤培到訪港鐵多個不同的業務單位，包括位於青衣的港鐵車務控制中心、青衣站，以及港鐵商場青衣城和由港鐵負責物業管理的屋苑盈翠半島。兩人為當值員工打氣，感謝他們於節日假期間堅守崗位，並寄語港鐵團隊上下一心，繼續用心為顧客提供優質服務。

龍鼓灘暫定2028年填海

香港文匯報訊 香港特區政府擬於龍鼓灘約240公頃的前濱及海床範圍內進行填海工程。受工程影響的前濱及海床範圍載於昨日刊憲的政府公告。擬議工程包括進行海床填土以開拓約145公頃的土地，重新鋪設海底污水渠口，以及建造海堤。擬議工程暫定於2028年展開，目標2029年產出首批用地。

有關擬議工程有關事宜昨日刊憲，特區政府表示，根據土木工程拓展署的環境影響評估，擬議填海工程預計不會對生態造成不良影響。擬議填海範圍遠離沙洲及龍鼓洲海岸公園的中華白海豚棲息地，與海岸公園之間亦有龍鼓水道作為天然緩衝區，預計此填海工程對中華白海豚產生的影響較為輕微。有關環境影響評估報告由昨日起供公眾查閱。



色金融、高端服務等領域的合作，使北部都會區真正成為促進香港融入國家大局、提升國際競爭力的戰略平臺。期待在北都辦蘇主任帶領下，加快落實發展藍圖，推動香港與大灣區城市共贏合作，為市民創造更優質的生活空間，為香港開拓更具活力的發展新篇章。

蘇惠思1996年7月加入政務職系後，於2024年4月晉升為首長級乙一級政務官。她曾在多個決策局及部門服務，包括前政務科、前政制事務局、前資訊科技及廣播局、民政事務總署、財經事務及庫務局、教育局及行政長官辦公室。她於2016年7月至2017年9月出任前運輸及房屋局首席助理秘書長（運輸），於2017年9月至2022年11月出任民航處副處長，並由2022年12月起出任香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處主任。

駐粵經貿辦主任蘇惠思下周掌北都辦



香港文匯報訊 香港特區政府昨日宣布，現任特區政府駐粵經濟貿易辦事處主任蘇惠思（圖）將於下周一（5日）出任北部都會區統籌辦事處主任。公務員事務局局長楊何蓓茵表示，蘇惠思具備出色領導和管理才能，有信心她會在新崗位繼續為市民提供專業高效的服務。

議員：熟悉內地 有助對接「十五五」

立法會新界北立法會議員譚鎮國表示，蘇惠思

洪水橋運輸系統首階段道路工程今年招標

香港文匯報訊（記者 崔灝）為配合洪水橋/廈村和元朗新發展區，施政報告提出將分階段推展全長約16公里的智慧綠色集體運輸系統。特區政府昨日按《道路（工程、使用及補償）條例》（第370章）規定，刊登憲報公告洪水橋/廈村新發展區智慧綠色集體運輸系統（第一階段）的建議道路工程獲授權進行。

系統第一階段道路工程全長約4.5公里，擬設7個車站，連接泥圍和洪水橋/廈村新發展區內已規劃的物流、企業和科技區及住宅區，以及連接興建中的屯馬線洪水橋站、輕鐵泥圍站、規劃中的港深西部鐵路（洪水橋至前海）及區內的運輸交匯樞紐，以配合洪水橋/廈村新發展區的第二期發展。

特區政府表示，已就系統（第一階段）道路工程方案進行諮詢，並獲得廣泛支持。相關道路建造工程預計於今年招標，並期望於2031年或之前完成相關道路工程，以期讓系統能夠配合新發展區主要人口入住的時間表投入營運。

議員籲再考慮祥降圍設站

新界北立法會議員姚銘表示，衷心歡迎這項重要基建工程，讓居民出行更方便，促進北部都會區整體發展。他提到有居民反映，目前的工程規劃沒有計劃祥降圍南面設站，未能惠及一帶居民，他期望特區政府能再考慮設站安排，又期望相關工程在銜接天水圍市區的部分能夠更加完善，令居民在區內穿梭更為方便。

根據2023年的施政報告，在參考過內地雲巴智軌和巴士快速公交系統後，特區政府決定在東九龍、啟德、洪水橋/廈村新發展區引入智慧綠色集體運輸系統。其中啟德項目的融資和建造等合約已於去年10月公開招標，今年7月初截標，預計2031年投入服務，成為香港首個智慧綠色集體運輸系統。

特區政府並計劃透過類似啟德項目方式推展另兩個項目，目標於今年就專營權招標。而南港島線（西段）項目因地勢起伏限制和成本效益，去年12月決定採用智慧綠色集體運輸系統，連接港鐵現有網絡，預計2034年或之前竣工。

洪水橋/廈村和元朗新發展區「智慧綠色集體運輸系統」則全長約16公里，大部分為專用道路，在系統與主要及繁忙路段的交界處將採用分層分隔的安排，把系統與其他路面交通分隔，亦採用環保路面模式，無須實體軌道，貫通洪水橋/廈村和元朗新發展區，服務該些地區約30萬居住人口及約16萬就業人口。

系統將連接屯馬線洪水橋站和天水圍站、輕鐵頌富站和泥圍站、未來港深西部鐵路（洪水橋至前海），以及現有和將會在洪水橋/廈村及元朗新發展區興建的運輸交匯樞紐，為市民提供便捷的接駁交通服務，以出行至全港各區。

鹽田梓擬明年另建新碼頭

香港文匯報訊 香港特區政府擬於鹽田梓以西對出約0.89公頃的前濱及海床範圍內建造一個新碼頭。受工程影響的前濱及海床範圍載於昨日刊憲的政府公告。擬議工程將增加碼頭泊位和無障礙設施以提升碼頭使用者上落船隻時的便捷度及安全。擬議工程預計最早於明年下半年展開，需時約兩年完成。在施工期間，現有碼頭將維持正常運作。

土木工程拓展署早前向西貢區議會提交文件，指近年由於假日及節日的遊客人數眾多，現時西貢鹽田梓碼頭的靠泊設施未能應付使用需求，因此有需要為碼頭進行改善工程，以增加碼頭泊位和其他設施。擬議工程包括建造行人步道、一條可移動的登岸步橋及一個以樁柱固定的浮動平台等，署方認為擬議工程無需對現有碼頭進行大規模改建，相較原先擬議的方案可大幅減少施工期間對現有鹽田梓碼頭運作的影響，工程期間亦無需提供臨時靠泊設施。